

十年耕耘路 “樱桃”再启航

## 烟台机场“樱桃航班”第十季正式开启



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 曹志超 王侃 摄影报道)5月27日凌晨,一架满载25吨烟台大樱桃的顺丰航空B757全货机从烟台机场平稳起飞,标志着烟台机场“樱桃航班”第十季正式开启。经此全货机运输的大樱桃将在2个小时之内运抵杭州,远在千里之外的长三角地区居民24小时之内便可品尝到樱桃鲜果的美味。

今年是烟台机场首创“樱桃航班”模式的第十个年头,机场将继续与顺丰、邮政、京东三大货航合作,全力争取B757、B767大型全货机执飞“樱桃航班”,预计将执行200余架次,可实现深圳、杭州、长沙、南京等城市的快速直达。此外,烟台机场还与京东、德邦、跨越、EMS等大型电商快递合作,充分利用机场客运航班网络,持续拓展樱桃电商的“互联网+运输”模式,可通过60余条航线覆盖200多个城市。整个“樱桃季”,烟台机场的樱桃运输总量预计可达到5000余吨。

开启“樱桃航班”10年间,烟台机场累计执行“樱桃全货机”1800余架次,运输大樱桃3万余吨,

有效促进了产业增效、农民增收,助力乡村振兴。从开辟全国第一条大樱桃货机运输专线,到形成了果农采摘、电商采购、货机速运、快递到家的24小时运输产业链;从单一的“樱桃航班”临时包机,到现在形成以顺丰、邮政、京东为主的“樱桃航班”航空物流运输链,“樱桃航班”模式已经作为鲜果运输的成功经验在全国推广复制,并拓展到无花果、荔枝、杨梅等鲜果领域。

10年“樱桃航班”打造了国内鲜果航空运输的典范,形成了樱桃鲜果运输的产业链,产生了巨大的物流效应和社会效益。未来,烟台机场将继续依托“樱桃航班”品牌效应,进一步拓展“互联网+鲜果”“互联网+海鲜”等鲜货产品运输范围,在争取将当地盛产的无花果、蓝莓、葡萄、苹果和海鲜在24小时内运抵全国各地乃至周边国家地区的同时,积极谋划引入荔枝、龙虾、帝王蟹等国内外鲜货的货机运达业务,让更多的商家和消费者体验到航空带来的高品质速运服务,为保障交通大动脉、畅通国内外物流双循环赋能助力。



赋能航空生鲜港  
烟台机场正式复航  
“烟台-列日”洲际货运航线

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 曹志超 王侃)5月26日1时许,一架东方航空波音B777-300型宽体飞机搭载55吨货物从烟台机场起飞前往比利时列日。至此,烟台至列日的洲际货运航班正式复航。该航线的恢复,为本地市民在家门口便可以享用来自欧洲的三文鱼等优质生鲜产品提供了便利条件。次日,该航班首次装载20余吨挪威三文鱼运抵烟台机场。

近年来,烟台机场紧紧围绕山东省机场管理集团“直通欧美、畅达日韩、连通东南亚”的货运航线网络布局,在省市政府、机场口岸联检单位的大力支持和帮助下,联合山东辉煌国际物流发展有限公司开通多条洲际货运航线。其中列日航线开通至今,已累计执行202架次,运输货量达到7745吨,在为省内外外贸企业往来欧洲主要城市搭建高效稳定的航空物流通道的同时也将大量的欧洲优质产品引入国内。同时,目前国内进口高端食材消费需求旺盛,其中以三文鱼为代表的进口生鲜正成为广大市民“舌尖上的美味”,而比利时列日正是欧洲冰鲜三文鱼重要的空运枢纽之一。烟台机场精准发力、积极谋划,在取得冰鲜水产品口岸资质后,将进口生鲜作为重要业务板块大力发展,陆续开展了冻虾、冷冻凤尾鱼、太平洋蓝鳍金枪鱼、冰鲜六线鱼等17个品类的冰鲜水产品进口,并依托国际航线网络优势和新物流仓库建设,重新规划建设进口冷链专仓,申请公用型保

税仓库,丰富进口冷链产品业务功能,实现进口冷链产品保税存储和转出口功能,持续做大做强进境冰鲜水产品规模。

为开展欧洲经烟台至日韩的冰鲜“空空中转”业务,烟台机场投入基础设施,在机坪设置2个移动式集装箱冷库,每台设备可同时容纳4个集装箱,满足25吨冰鲜水产品的冷藏需求,可吸引欧洲的冰鲜水产品在烟台集散至日韩等机场,为即将开展的冰鲜水产品“空空中转”业务打下坚实的保障基础。此外,烟台机场和驻场单位以“空港‘翼’家党建联盟”为纽带,整合服务资源,通过密切沟通、深度合作,创新工作方法、提升服务质量,不断满足客户所需。机场还开通绿色通道,提供快速通关、优先卸机、提前出货、整板提取服务,结合海关24小时便利通关、进境货机随到随查、货物即查即放等便利措施和边检“预约通关零等待、前置检查零延时、特殊情况急处置”的生鲜航班查验模式,从落地到提货只需要两三个小时,极大地保证了生鲜产品运输的时效性和品质。

该航线的恢复标志着烟台机场在打造航空生鲜港、江北航空冷链产品中转集散枢纽迈出了坚实的一步。后续,烟台机场将继续聚焦航空物流高质量发展要求,重点打造三文鱼、帝王蟹、金枪鱼、龙虾等高附加值的航空冷链物流产业,持续推进航空生鲜港建设,进一步推动省内冷链物流运输行业的转型升级和快速发展,为畅通国际国内双循环搭建空中纽带和桥梁。

